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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Epreuve : Pratique V3

'
Examen de passage
Session juin 2007

iére : Technicien Spécialisé en Gestion d'Entreprises

Jurée : 5 heures J0mn Baréme : 100 pts

Documents et matériels autorisés
¥ Plan comptable général
¥ Calculatrice de poche.

Dossier 1 : (57pts)

La société PLANTEJARDIN est une entreprise commerciale spécialisée dans le jardinage. Dans son n magasin
principal, mais aussi dans divers pom!s de vente, elle commercialise :
du matériel de jardinage (dé ille-hai
Jjardin (béches, rateaux, tuyaux d'arrosage, bottes, gnnts de jardin .

ides et penu outillages de
du terreaux, des engrais, des semences

..Elle propose également un service de location de matériels de jardinage.
L :xc'cncg comptable coincide avec I"année civile. La TVA est au taux normal
La sociéte PLANTEJADRIN tient sa comptabilité dans un joumnal unique (ou joumnal général).

R

Partie 1 :
Slagxmre danSTa société PLANTEJARDIN, le chef comptable vous remet le dossier suivant afin de procéder a
I"enregistrement de ces opérations :

Le 02/12 :Versement par chéque bancaire (n° 332) d’une avance de 30 000 dh sur la commande d'un véhicule
utilitaire neuf de livraison.

Appareillage Jardin
Le 04/12/2006 '

Fncmre n°V920 Doit: PLANTEJARDIN
Montant
82500 82 500,00
21700] 21 700.00]
H 30 300 9 000,00
Total Brut
Remise 5%
Total net HT
Tva20%
Total TTC
Palettes consignée | 800,00
Net i payer le J
28/02/2007 _ Par effet
Page l s année 20062007
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

OFPPT

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen &q passage

Session juin 2007 |

re : Technicien Spécialisé en Gestion d'Entreprises Epreuve : Pratique V3

Jurée : 5 heures J0mn Baréme: 100 pts

Documents et matériels autorisés
¥ Plan comptable général
¥ Calculatrice de poche.

Dossier 1 : (57pts)

La société PLANTEJARDIN est une entreprise commerciale spécialisée dans le jardinage. Dans son 1 magasin

principal, mais aussi dans divers pem!s de vente, elle commercialise :

du matériel de jardinage ille-hai ..) ides et penu outillages de

Jardin (béches, rateaux, tuyaux d'arrosage, bottes, gnnu de jardin .. ) du terreaux, des engrais, des semences

..Elle propose également un service de location de matériels de jardinage.

L exercice comptable coincide avec "année civile. La TVA est au taux normal

La société PLANTEJADRIN tient sa comptabilité dans un journal unique (ou jounal général).

Stagiaire dan3Ta société PLANTEJARDIN, le chef comptable vous remet le dossier suivant afin de procéder a

I"enregistrement de ces opérations :

Le 02712 :Versement par chéque bancaire (n® 332) d’une avance de 30 000 dh sur la commande d’un véhicule

utilitaire neuf de livraison.

Le 04/12 :Réception de la facture suivante :
Appareillage Jardin ’

Le 04/12/2006
Facture n°V920 Doit: PLANTEJARDIN
Désignation Montant
82500 82 500,00
21700] 21 700.00]
i 30 300 9 000,00
Total Brut
Remise 5%
Total net HT
Tva20%
Total TTC
Palettes consignée | 800,00
Net i payer le J
28/02/2007 _ Par effet
Page I s année 2008-2007
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Paiement par virement bancaire de la TVA due au tire de novembre : 371 830dh.

/12

[I:: igli?, Versement par chéque bancaire (n® 430) d'un acompte de |5 000 dh & un membre du personnel.

Le 19/12 Vente au comptant (facture n® 981255) au client Flawer d'une débrousailleuse (brut hors taxes :
19 000 dh) et d’une trongonneuse (brut hors taxes : 16 000 dh) ; escompte de 1 % ; TVA 420 %.
Le client régle immédiatement le montant da par chéque bancaire (n® 82469).

Le23/12 Réception du véhicule de livraison commandé le 2 décembre (facture n® 1247) : Prix hors taxes :
2 45 000 dh — Frais de mise a disposition : 3 000 dh hors taxes = TVA 4 20 % - Paiement
immédiat de 30 000 dh par chéque bancaire (n® 472), le reste di sur cette acquisition sera versé
ultérieurement.

Le27/12 Totaux de la paye pour I’ensemble du personnel :

Salaires bruts totaux : 300 000 dh
Acompte versé le 16 décembre : 15 000 dh
Cotisations sociales Part salariale | Part patronale
Sécurité sociale i 115 500 dh. 222 300 dh
Assurance maladie | 24 500 dh 43 100 db
Caisses de retraite | 24 800 dh 42 500 dh
Total | 164 800dh 307 900 dh
Le28/12 les salaires nets sont payés par virements bancaires.
Le29/12 La société céde des créances d'un montant de 126 500dh & sa banque. La banque met les fonds &

la disposition de la société, elle retient pour chaque mois des intéréts au taux de 10% I'an et une commission de
46 dh Ht les créance sont & échéance le 31mars de ['année suivante. e

v: faire ©

1 - Earegistrer, au journal général de la société PLANTEJARDIN, les opérations décrites ci-

dessus.(Bpts) avec calculs justificatifs —

2- Présenter le calculs des agios (2pts) ~
3 ~ Calculer le coit total du personnel pour la société PLANTEJARDIN au mois de décembre (dpts) —

3 Quelle est la différence entre charges salariales et charges patronales, @pts) -
5- Citer et expliquer le réle de chaque organisme ( de préférence sur un tableau) (gpts)

Partie
Les trois parties dece dossucr sont indépendantes.
21 d'une i 4L

Le véhicule de livraison acquis pour une valeur de 248 000dh s"amortit sur durée de 4ans selon le procédé

dégressif
Travail a faire :

1 - Définir la notion d’exercice comptable.(dpts)
2 — Présenter le tableau d’amortissement 3 pts) \

3~ Passer les écritures nécessaires (2pts) ¥

4 - Présenter I'incidence des ces informations sur la bilan (Ipts)

S- Expliquer le traitement fiscal de la TVA sur matériel de transport (4pts)

Euamen de pasiage ige¥] Page 2 sue 8 année 2006-2007
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Paiement par virement bancaire de la TVA due au tite de novembre : 371 830dh.

/12
[1:: }2/%3 Versement par cheque bancaire (n® 450) d'un acompte de 15 000 dh & un membre du perscanel.
Le 1912 Vente au comptant (facture n® 981255) au client Flawer d'une débrousailleuse (brut hors taxes :
19 000 dh) et d’une trongonneuse (brut hors taxes : 16 000 dh) ; escompte de 1 % ; TVA 420 %.
Le client régle immédiatement le montant da par chéque bancaire (n® 82469).

223/12 Reéception du véhicule de livraison commandé le 2 décembre (facture n° 1247) : Prix hors taxes :
2 45 000 dh — Frais de mise a disposition : 3 000 dh hors taxes = TVA 4 20 % - Paiement
immeédiat de 30 000 dh par chéque bancaire (n° 472), le reste da sur cette acquisition sera versé
ultérieurement.

Le27/12 Totaux de la paye pour I'ensemble du personnel :
Salaires bruts totaux : 300 000 dh
Acompte versé le 16 décembre : 15 000 dh
Cotisations sociales Part salariale | Part patronale
Sécurité sociale { 222 300 dh
Assurance maladie | 24 500 dh 43 100 db
Caisses de retraite ! 24 300 dh 42 500 dh
Total | 164 800dh 307 900 dh
Le28/12 les salaires nets sont payés par virements bancaires.
Le29/12 La société céde des créances d'un montant de 126 500dh & sa banque. La banque met les fonds i

la disposition de la société, elle retient pour chaque mois des intéréts au taux de 10% ['an et une commission de
46 dh Ht les créance sont & échéance le 31mars de ['année suivante. e

vail & faire ©
1 - Earegistrer, au journal général de la société PLANTEJARDIN, les opérations décrites ci-
dessus.(Bpts) avec calculs justificatifs —

2- Présenter le calculs des agios (2pts) ~
3 ~ Calculer le coit total du personnel pour la société PLANTEJARDIN au mois de décembre (dpts) —

4- Quelle est la différence entre charges salariales et charges patronales, @pts) -
5- Citer et expliquer le réle de chaque organisme ( de préférence sur un tableau) (gpts)

Partie 2 : 32
Les trois parties dece dossier sont indépendantes.

2-1: d'une i ilisatic 0] T

Le véhicule de livraison acquis pour une valeur de 248 000dh s"amortit sur durée de 4ans selon le procédé
dégressif

Travail a faire :

1 - Définir la notion d’exercice comptable.@pts)

2 — Présenter le tableau d’amortissement 3 pts) \

3 - Passer les écritures nécessaires (2pts) ¥

4 - Préseater I'incidence des ces informations sur la bilan (Ipts)

S- Expliquer le traitement fiscal de la TVA sur matériel de transport (4pts)

Euamen de pasiage ige¥] Page 2 sue 8 année 2006-2007




Parailleurs, la société Plantejardin ~dispose au 31-12 des immobilisations suivantes (avant inventaire) :

[comptes [Mouvements |
Frais de consttution 32 000.00|
i des frais de 24.000.00|
Constructions 180 000.00
Amortissements des constructions 24375.00
Outillage industriel l 45 500.00
Amorti des i matériel I

1927538
et outill l

L'entreprise a été crée le 15 avnil 2003
Les frais de constitution ont été engagés & la création de |'entreprise et sont amortis sur 4 ans
Les constructions ont été acquises 4 la date de création et sont amorties en linéaire

Le poste outillage industriel comprend :

- Une forceuse achetée le 15-4-2003 pour 28000dhs
- Une scie acquise le 20-06-2006 pour 17500dh

La durée d'usage du matériel est de 5 ans et I'amortissement retenu est de mode dégressif

Vous demandant aussi de :

6- Passer les écritures ires a i ire (3pts) faire les caleuls j

7- Présenter Iextrait du bilan au 31-1222006(3pts)

2:2: Les titres

2:1: Situation des titres au 1 janvier 2006

Gimitan Titres | Quantité au | Prixunitaire | Valeur ! l: I’_";’l“")"l"
01/01/06 d'achat comptable | ** 7

[Obligations A 100 2150dh | 213000dh | 32500dh
[Actions B 80 | 5380dh | 430400dh | - —f

2.2 : Opérations sur titres réalisées en 2006

- 20/12/2006: La société PLANTEJARDIN a cédé des titres par I'intermédiaire de sa banque.
“ette derniére lui a décompter 1% de frais bancaire HT

Vendue

\
2 j Emgrlm

La société PLANTEJARDIN vous u
février 2006 auprés d’un établissement de crédit :

Montant de I'emprunt : 80000dh,taux annuel contracté 10% et ayant une durée de vie de 10ans

ci-dessus lcs infc ions refatives & un emprunt contracté en

TRAVAIL A FAIRE / ©
1 - Calculer le montant de I'annuité constante en utilisant I'extrait des tables financiéres présenté
en annexe (calculs i détailler). (2pts)
2 - présenter les 2 premiéres lignes du tableau d’amortissement de I'emprunt (2pts)
3~ Calculer le montaat du dernier amortissement (calcul A détailler). (1pts)
4 — Earegistrer, dans le journal général de Ja société, les écritures relatives i cet emprunt :
- aDlinventaire le 31 décembre 2006 ; (1pts)
- lors du paiement de 'annuité le 01 février 2007 par prélévement bancaire. (1pts)
5 < Quelle(s) di y a-t-il entre I’amorti: d’une i ilisation et | i
d’un emprunt ? (2pts)

Dossier 10,
M ZAANOUN le ial de 1" analyse les résultats de I"année N. Il a vendu 2800
*roduits au prix de vente unitaire : 400dh.
Le service il ique lui fournit la ré, des charges pour cette ligne de produits
* charges fixes : 91500dhs :
* charges variables  : 945 000dhs

Travail i faire :
1- Analyser la marge sur coit variable pour I'année N en dh et en % (1pts)
2- Calculer le bénéfice réalisé sur ce produit (1pts)
3- Déterminer le seuil de rentabilité en valeur et en nombre de produits vendus (2pts)
Repré i le seuil de ilité (2pts)

Pour "année suivante, les charges fixes et le taux de marge sur coit variable restent les mémes, Le
responsable commercial envisage de proposer une prime supplémentaire aux vendeurs s’ils réalisent un
bénéfice de 38000dh sur ces produits(le prix de vente est inchangé)

5- Quel objectif en chiffre d'affaires et nombre de produits doit-il fixer aux vendeurs ?(4pts)

{ Titres vendus

[ Quanu‘té] Prix de vente l

Ob)
Action B

100

1=
so [ s060 ]

a sciété PLANTEJARDIN n’a enregistré aucune écriture concernant cette cession.
«¢ cours moyen de I”action B pour le mois de décembre 2006 est de 5 420dh

IRAVAIL A FAIRE : , [
)

v I'avis de crédit (Ipts)

lle(s) différence(s) y a-t-il entre une action et une obligation ?(2pts)
s quel cas faut-il enregistrer un achat de titres dans le compte 25127 (2pts)

'or au journal général toutes les éeritures relatives aux titres passées en 2006.(2pts)

Page S e 8 ante 20062007 &
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Dossier 3 : (15pts)
Vous remettant le bulletin de Paie de M. RAYAN chef comptable au sein de la sociéé PLANTESARDIN ¥ 00 %0
f
BULLETIN DE PAIE T Mois de paic Annés Page i 4004600 180 ]
[ Décembre ] 2006 : 600800 32 100 |
Raison sociale | Adresse I N° CNSS ' [___ 80041000 40 24
Plantejardin | 182.ruc Ics orangers casa | 132577 ! 100021200 64 12
[ 12001400 100 4
N Matricule Nom ¢t Prénom [ NS CNSS 140041600 144 0
101999 I M. RAYAN moutawakil 153312 697 160041800 18 0
Siruation Familiale ‘Maric Nombre d enfants 3 charge - 3 18004 2000 2 0
Date de naissance Date d'embauche Qualificatio N° Retraite +2000 0 0
n
3/11/56 | 2/1/1990 " Comprable 351300 12 2)- Quelestle Chiﬁ!'d'aﬂ-nixl a gélyén:r ? Co.mn_wmer vos réponses (2pts)
P Rub | Libelié T Base | Taux | Gains | Retenues 3)- Repre le prix p trouvé .(2pts)
Salaire de base 208 ] []4160 I ]
Heures supp. 25% 5
Heures Supp. 50% o+ | Dossier 5 : (10pts)
Prime ancienneté | ’ | ‘ z
Logement (avantage en nature) 600 | Une entreprise industrielle fabrique dans trois ateliers A,B et C un seul produit fini P 4 partir de trois matiéres
Ind. De déplacement (Justifiée) 00 | [ | premiéres M1, M2 et M3 R
IGR |
CNSS | \ | Le processus de production se présente comme suit
CIMR 3% - dans I'atelier A, on fabrique & partir des deux matiéres premiéres M1 et M2 un produit intermédiaire |
Avances |1- | stocké avant d’étre livré 4 l'atelier B
i1 | [H - dans ['atelier B, on adjoint au produit intermédiaire [ la matiére premier M3 pour obtenir un produit N
Mode de paiement i Signature Net 4 paver semi-fini S qui est livré en continu 4 I'atelier de finition C
Chéque N° 704 070 1 - dans I"atelier C, le produit fini P définitif est fabriqué a partir de S
Travail  faire : En vue d’établir sa comptabilité de gestion, I"entreprise vous donne les renseignements suivants

1- Calculer 'IGR a payer (Spts)

2- Remplir le bulletin de paye de M ; RAYAN (2pts)

3- Comptabiliser I'opération (2pts)

4= M; RAYAN pour des raisons de santé, vous demande de lui expliquer les

implications juridiques d'unc cessation volontaire de travail (4pts)

ossier 4 : (Spts)

-ant de lancer son nouveau produit sur le marché
ion i e de 4

prés d'une

- Quel estle réle du livre de paye au scin de Pentreprise (2pts)

procédures et

M ZAANOU{«' procéde a l'anaiyse des résultats obtenus
sur la qualite et les prix proposés
%

1)- On vous demande de calculer le prix psychologique du produit & partir des résultats regroupés

15 le tableau ci-dessous : (4pts)

uns posées :

Page S sue s

- Au-dessus de quel prix n’achéteriez ~vous pas ce produic ?
Au-dessous de quel prix ne vous semble-t-il pas de qualite insuffisante

annce 20062007

Euamen de pussge nge¥]

Stocks initiaux

Matiére M1 : 350 Kg pour 2544 DH

Matiére M2 : 200 Kg pour 1027 DH

Matiére M3 : 120 Kg pour 1056,5 DH

Produit intermédiaire [ : 200 Kg pour 1970 DH
Produit fini P : 150 unités pour 9898 DH

Achat de la période

Matiére M1 : 800 Kg pour 4640 DH
Matiere M2 : 1150 Kg pour 4485 DH
Matiére M3 : 250Kg pour 1912,5 DH “

mma ti a période ¢
Matiére M1 : 1000Kg

Matiere M2:1200Kg

Matiére M3;220Kg

Production de la période

Produit intermédiaire [ : 2100 Kg
Produit fini P : 1100 unités

Page Sur 8 annee 1008.3007




Main d'@uvre directe de la période

Extrais des tables financiéres

Atelier A : 50 heures & 60 DH I'heure dAnnexel :
Atelier B : 120 heures & 67,5 DH I'heure
Atelier C : 80 heures 4 60 DH I"heure Taux = 10% (l.[)n “.()m Qo1 | 1- (ten® 4
Ventes de la période : . $ ¢ 1- (1+9)®
ARo Rl n=9 2357948 | 0424098 | 13.579477 | 5759024 | 0,173 641
Stocks finaux n=10 2,593 742 | 0385543 | 15937425 | 6,144 567 | 0,162745
e v Annexe2 : Barémes IGR et Prime d’ancienneté
Produit intermédiaire [ : 100 Kg Sahiorezg&;nnel 'rl;;x [ Sommes i déduire !
roduit fini P : 250 unités - % -
. 2001-2500 15% | 330 “
a répartition des ch rectes se présente comme suit 2501-3750 }5% 5_5'[) |
Centres ﬂﬁl?ﬂx 3751-5000 35% 9.3 |
Moty Entretien | Transport | Magasin | A1 A2 A3 Ventes 5001-10000 40% 1.[ 75
2 Plus de 10000 42% 1375. |
46582 | 925 1400 2514 | 5065 | 26528 | 7640 | 2510
- 0% 5% | 20% | 40% | 0% | 5% i )
5% - 30% | 20% | 20% ! 20% | 5% i nnexe 3 Baréme de Ia prime d’ancienneté
T " Hewe | | 100
Kg [ Kgde | "p | ¥ .| DH Durée de
duvre | Acbet | T | wop | | ca (" Arciemeré
Précisons que les sorties de stocks se font au cot unitaire moyen pondéré aprés chaque entrée. i 7_ 1;0[
LAE : 7 T
1. Etablir le tableau de répartition secondaire et calculer le codt des diverses unités d'ceuvre. 1pts |
2. Calculer les coits d'achats 2pts
3. Calculer les cots de production 4pts
4. Caleuler le codt de revient et le résultat analytique Ipts |
. s ¢
'
'
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@ A BT Jﬁ.ll u:,SJ\ _.& | i
Remuncrations 2u personnel Z 300 000,00
OFPPT I M
Office de 1a e Selgect b »:
et de la Promotion du Travail — g g
CONSS 115500,00
Direction de la Recherche et de IIngénierie de Formation ASSURANCE 2450000
CIMR 24800.00
Personnel - avances et acomples. 15000,00
{ Examen de Passage o
Session :_Juin 2007 .
Corrigé indicatif [y o
Epreuve: Pratique V3 assun NS 2000
Baréme : CIMR 42500,00
Cotsations patronales
281206
a1 Personnel, rémunérations ducs 62100000 |
Dossier 1- Banque 621000,00
2 Lfg Y Sasnacs nets | |
= . oz
Avances o scomptes versés sur commands Jmmab 3000000 Coiit total du personnel : salaire brut + cotisations patronales = 800 000,00 + 307900,00 = 1107900
Bangue 30 000,00 .
Cheque 332 12247068 .
oz Commissions dancaires 45 1% s
Achais de marchandises 10 7540.00 Intdrets bomcaires Ji62s =471 -
TVA recup 21508.00 TVa nicupirabg. « 32085
Foumisscur. ceeances pour emballages & rendre 800.00 Gk & Creédit ¢"escompte 12600
Fournisscurs 129848 LD\ _Salaires octs Q Lok
Facture V920 "
15n2 4- voir cours
e Banque T 37153000 3 voir cours
TVA de novembre g
1612
Personnel - svances o scompics 150000 | Partie2: - 7/
3 Banque 150000 |
s | I- Lexercice comptable est la période de référence qui sert 4 la détermination du résultat de Factivite
Mz de I'entreprise. I est en principe d'une durée, fixe dans le temps, de 12 mois.
Clients ¢t comples rattachés 4 1580.00
Escomptes accordés 350,00
Ventes de marchandiscs 35000,00
Ta facture 6930.00 2 % 0% -
Fucture 981255 el 2 Annuité 2006: 248 000,00 * 37,50 % * (1/12) = 7 750,00 .
2 7 Vale: L
Banque 41550.00 Base Taux Annuzé col:pn“l:b =
=4 41580.00 . . 0
Cheque 52469 7 N i Année mm?u d.mm:sse d-mnn:ssu R
211206 3 ment ment ment By
T e droeod I 2006 24800000 37.50%| 775000] 240250,00)
A sur immobilisation & X <
Avances et acomples versés sur commande &immob 30 000,00 2007 24025000(  37.50%| 90093,75| 15015625
; Foumisseur d'immobilisaiion 26760000 2008 15015625 5000%| 75078,12] 7507813
Mgl - 2000 7507813 10000%| 7507813 0.00]
12 |
Tautmisscar Timmobilisation — ] 30 wu.ou! T 1
Banque | 30 000,00 i |




3
s
DAP immabihisations comporelles 775000 |
Amortissement du maténel de Lranspon l 775000 “
Crplan ¢'amorisscment
4
Actif du bilan au bre 2
[ Ettmens T Trat [ Amortissement | Netau SUTZT998
anlcm:l de rransport 248000 | 7750 [ 240 250 _] i
5- voir traitement de la tva sur materiel de transport 5
6-
Date Vo lnterets Amortissement  VNC
2003 32000 6000 6000 26000 .,
2004 32000 3000 14000 w00
2005 32000 5000 22000 * 10000
2006 32000 3000 30000 2000
2007 32000 2000 32000 0
3z
DAP §000.00
Amrt.sur frais de construction 8000.00
3z !
DAP 9000
Amortssements des constrctions 9000
2
Dap 761133
Amort mat industriel 761133
L P ——
32
Due Vo Amort_| Cumul VNC ~'Y
2003 28000] 8400 3400 19600 A
2004 19600 7840 16260] 11760
2005 11760] 4704 20944] 706
2006 70s6] 3528 2472|3528
2007 3528 3528 28000 0

Scie = 17500%0.4%7/12= 4083.33
2-2: Les titres

Une action est un titre de propriété d'une fraction de I'entreprise alors qu'une obligation est un titre
Sréance ouvrant droit au remboursement du capital prété et au versement d'un intérét annuel, fixé dés
seription, en rémunération des capitaux prétés.

Charges dinteedts

e |

{ ableau f coprunt | |
4 : 5 d'un bien
= L d'une ¢ constate la
alors que l'amortissement d'un emprunt constate le remboursement du captal. 3’*

Qte. PU Montant %
100%
Chiffre d'affawes 2800 400| 1120000
Cout variable 945000 | 84.37500%
175000 | 15.62500%

Marge sur cont variable

Charges fixes 91500
Reésuitat 83500 7.46%
S

Seul de rentabilité=Charges fixes/taux de marge=585413 ou 585600

Nbre de produits=5854 13/400=1464

4- Voir copie

5- Bénéfice prévu=38000

Taux de marge0.15.83

Charges fixes 91500
CA=+(38000+91500)/0.15625~ 828800

Nombre produits=828800/400=2071

Dossier 3 :
L=
s8 4160,00
HS25% 125,00
HS50% 120,00
Prime d'ancienneté 660,75
Logement 600,00
ind dep justifide 300,00
SBG. 5965,75 ———
Ind ¢ justifiée 300,00
S8l 5665,75
Eils décuctibles.
P 861,18
CNSS 243,06
cimr 169,97 ]
SNI 4391.54
IGR 612,04
4391,5470,35-925
Charge de famille 60,00
IGR net 552,04

Les achats de titres s'enregistre dans le compte 2512rsqu'il s'agit de titres de panticipation, ¢'eat-A
dire quand la quantite de titres détenus permet d'excrcer un contrdle sur fa socicte & .
contrdle sur al société émettrice lorsque l'on détient au moins 10 % de son capital,
3-

2007
Banque 252000.00
Produits de cession des eléments d'actf cédés. 252000,00
Cf uvis de crédit
2007
Valewr nette comprable des ¢léments &'acafl cédés 215000,00
Obligaions 215000,00
sbles des titres
2007
Provisions sur obhigations 5250000 |
Reprise suf provisions &'immobilisations financiéres $2500.0
Cf 1ableau des titres. I
w007
253000,00
Clharges nettes sur cession de VMP 16000,00
Valeur mobiliére de placement 269000,00
(Cravis de crédi et tableau des tires
2007
Services bancaires 5050.00
TVA déductible sur autres biens et services 505.00
Banque $5555.00
v do i
DAP des TVP 9600.00
Prov des tvp. 9600.00
Cravis de credit
2-3: Emprunt
1 Laformule a retenir pour le calcul de Iannuité constante est celle-ci : .

t
1-(1+0 "
Sachant que la durée est de 10 ans, les tables financiéres nous donnent une annuité constante de 0,162745
pour | dh de capital. Dans le cas présent, le capital est de 80 000,00. L'annuité constante sera donc de 80
000,00 * 0,162754 soit 13 019,60.

2
Montant de I'emprunt : 80 000.00 Taux annuel : 10 % |
Ourée 10 ans Annuité (montant & caiculer) : |30|960‘
Modalité de annuites {
Periode Date Capital restant ¢ Intérét pour la Amortissement
échéance | (début de période) pariode du capital =
1 01-févr-06 80 000,00 501960
2 01-févr-07 74 980,40 5 521,56
z AR AR [ R i il
3 Demier amortissement : 1 amts (1 +1) ™'
5019,60 (1 +10%) "
5019,60(1,1)°
1183595 .
4 '
N6
Charges dintéréts 3 :L
Intéréts courus 733333
3000 % 11s12
nor 750
Iniéréts courus ™
Charges d"iérets.
010207

ettrice. 1l y a

2. Elts du Bulletin de paie '/~
3-
Les écritures comptabies

3112 566575 | |
an Salaire brut global ;
‘ 444t cNss 24306 I L
4443 CIMR 169.97 1
44525 Etat IGR 5524 |
4432 Rémuneration due au personae! 5000.68
Paie de moi décembre i
& |
4432 Rémunération due au personnel oot |
Tetsorerie |
|
3- Analyser la réponsc cn tenant compte les points suivants - e

CDI, cessation de travail volontaire, respect du délai du préavis

Paiement du reliquat du congé et des droits nécessaires -

CDD aprés le terme, aucun engagement [

CDD avant le terme, obligation de payer du préjudice causé & I'employeur
4- moyen de contrdle des salaire versés, des charges supportées , moyen de preuves en cas de litge
avec un employeur ...

T T 0 T 20 8000+
004600 0 150 0 5 | L
: [ 2 45600

31000 | 40 2 10 6 ] 10 k2 57600~
3001 1 /
FTE o 6 4 q 33 62000-
0004120 12 1 3 3

o__|
{ 12004140 | 100 B 25 1 59 i
0

0 95 1] H 7000~
Hwnam 1 13 ] 36 o
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prix trop éleve et /0% trouvent

prix

2)- Le prix psvehologigue tel qu'il ressort de I'enquéte est donc compris entre 800 et 1000

D

En revanche , le prix qui génére le plus gros chiffre d*affaires est compris entre 1000 et 1200 DH

Dossier S :

H . Spts

L

it un prix compris entre 800 et 1000 DH /8% des personnes interrogées trouve:

Tisante, 729 sont donc préts 4 p

a qualite

Cout de Production de §

T —"—
. Qe [PU | Mont
Cons® | o T |

M3 220| 895 1969

[Pradull] | 2200] 10,45 32990
67.5| 8100

Mod 120
Ateer2 | 120] 2269] 27228
60287

Cout de production du produit P

Cout de production p

[ e T [Mag [A A2 e
RP 925 1400] 251a] 5065 265: - .

|Entratien _|_-1000]__ 100 Taoo—af'".—]!_s [Ateiioras ] I[ 3140

[Transpoct | 75| -1500 _300] 3 300] 7 I MO0 80| 60 4800

| Tot | of o] 3014] 55851 272 B140| 263! lees. I 60237

[Norsuo 7 | 22001 2100 120] 1100] __ 8s0] Total [ 11001 66,57 73227

[Coutuo | 1371 285] 2269] 74l _ 31]

Coatd'achat ;

[ T™1 M2 [m3

|_4640| 4485] 191
1096 | 15755] 342,5
5736 6060.5| 2255]

iéres :
I M2 T M3 ] Cout ce revient
686 2544| 200 5135  1027| 120 1056,5 Puendue | 1000] 665 66500]
e 800 717 5736 1150 527 60605 250 2255 [Ventes 850] 3.1 2635
s 1000 72 7200| 1200 525 6300 20 895 1969 [ I —e913s
SF 10 7.2 1080 150 525 7875 150 895 13425 Resoitar
Lot inv S0 525 2625|
Cout de production du produit [ Prix de vente [ 1000]
QTE PU IMONT L 1000 | 69.14 69135
7200 Bénefice 1000] 15,87 15865 |
6300
50 3000
2865 5565
10.5071] 22065

Consommation par différence=+200+2100-100

Visitez notre site : www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss
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